

# Мостовский свинокомплекс: В БУДУЩЕМ УВЕРЕНЫ



**Руководит свинокомплексом Л.В. НЕЧАЕВ, ученый-зоотехник, работающий в хозяйстве после окончания БСХИ в 1976 году.**

Накинув халаты, мы отправились с экскурсией по цехам. Леонид Владимирович рассказал о ходе реконструкции цехов, которая началась в июне 2006 года.

**Мостовский свинокомплекс, общество с ограниченной ответственностью «Талан-2» - крупнейший производитель свинины в республике. Сегодня здесь содержится 15 тысяч свиней, в том числе около одной тысячи свиноматок. Хозяйство ежегодно получает свыше 11 тысяч поросят, производство мяса свинины составляет около 1000 тонн.**



ДЕСЯТЬ ЛЕТ НАЗАД, когда совхоз «Прибайкальский» задолжал мелькомбинату около миллиона рублей за комбикорма и над хозяйством нависла угроза банкротства, было принято решение о создании ООО «Талан-2». При этом 51 процент активов предприятия отошёл к сегодняшнему ОАО «Заудинский мелькомбинат». Поголовье свиней на тот момент сократилось до 4 тысяч.

В настоящее время хозяйство ежегодно наращивает объемы реализации свинины и другой продукции, например, молока и говядины. Хозяйство рентабельно, у него нет задолженности по налогам и заработной плате, средний размер которой составляет 7600 рублей в месяц (в прошлом году было 7300).

По бизнес-плану на реконструкцию цехов требовалось 127 миллионов рублей. Основной объем работ выполнен. В настоящее время введены в эксплуатацию 5 корпусов-откормочников, цех репродукции и цех воспроизводства. Все цеха оснащены новым оборудованием немецкой фирмы Rohel, которое требует соблюдения технологической дисциплины на всех фазах производства - от искусственного осеменения свиноматок до сдачи откормленного поголовья на убой.

Сейчас идут ремонтные работы еще в двух цехах силами бригад китайских и корейских рабочих. Свое предпочтение гастарбайтерам Леонид Владимирович объясняет просто: работают тщательно и качественно. И самое главное - не пьют горькую, чему в большинстве случаев подвержен

наш, доморощенный работник.

О том, какой объем работ предстоит сделать бригаде ремонтников, можно судить по состоянию корпуса, где ремонт только начался: рассыпавшийся кирпич в проемах окон и дверей. Безусловно, сказывается агрессивная среда (испарения от навоза и мочи свиней). Но бетонный пол практически остался целым.

- Качественная была работа, - пояснил Леонид Владимирович. - А ведь он простоял ни много ни мало, а 20 лет.

Совсем другая картина в отремонтированных цехах, которые и свиноводы-то назвать язык не поворачивается. Заходим в цех, где содержатся хрюки-производители. Аккуратные металлические клетки со встроенной системой канализации и кормораздачи. И запах амброзии, присущий свиньям, ощущается незаметно, потому как в цехах периодически проводится влажная уборка и работает вытяжная вентиляция. Оператор-свиноводка Нина Георгиевна Николаева со шлангом передвигается по проходу и водой смывает нечистоты.

Нет грязи и в «подростковой» группе, обитатели которой, весело похрюкивая, с любопытством поглядывали на посетителей. А в «родильном» отделении в тепле и неге блаженствовали дородные мамы с прильнувшими сосунками.

Все это «свинское» благополучие достигнуто благодаря тому, что хозяйство активно включилось в реализацию национального проекта «Раз-

витие агропромышленного комплекса», что

и стало отправной точкой реконструкции цехов. Безусловно, возникали и сложности, в частности, с размещением поголовья. Нужно освободить цех под реконструкцию, а куда девать свиней? Приходилось «уплотнять» число хрюкающих постоев, а часть поголовья сокращать.

Впоследствии вышли на прежний уровень - 12 тысяч голов - и даже увеличили поголовье. Но чтобы содержать столько свиней, нужны средства, а они поступают за счет реализации выращенной продукции. Так, в прошлом году было реализовано 850 тысяч тонн свинины и говядины, а для нормального функционирования свинокомплекса необходимо реализовывать 1500 тонн в год.

И потому сегодня хозяйство вынуждено закупать более дешевые корма. Дотаций на компенсацию производства продукции поступает все меньше. Если раньше сумма была в пределах 7 миллионов рублей, а в нынешнем - всего 1,5 миллиона рублей. С учетом роста цен на энергоносители, корма хозяйство вынуждено было поднять цену на выращиваемую продукцию (оптовая цена на свинину составляет 140 рублей за кг, а розничная - 160). Некоторые покупатели прекратили отношения со свинокомплексом. Почему они ушли? Причины разные, но основная - рост цен на про-

дукцию, которую они покупали оптом и оптом продавали, на чем и зарабатывали деньги.

На сегодня со свинокомплексом сотрудничают четыре оптовика, есть надежда, что спрос на продукцию возрастет в связи со строительством «Байкальской гавани». В хозяйстве работают около 150 человек. И кроме производства свинины, «Талан-2» содержит молочно-товарную ферму, где содержится 427 голов КРС, в том числе 110 дойных коров. Средний надой по итогам прошлого года составил 2600 кг на фуражную корову. Молоко реализуется в Кабанском районе и Иркутской области.

Сегодня хозяйство ведет заготовку кормов, правда, с травами на левобережной стороне в этом году скудно и вся надежда - на силосные культуры.

Кстати, в прошлом году в «Талан-2» были заложены шесть траншей силоса и две еще не использованы. Неплохие виды на силосные культуры и в этом году, которые посеяны на 150 гектарах (овес, ячмень, горох). Конечно, техника в хозяйстве (пропашная, силосоуборочная) старая и потому затратная, что ложится дополнительным бременем на бюджет хозяйства.

И все же, завершая, хотелось бы отметить: хозяйство под руководством Леонида Владимировича Нечаева крепко стоит на ногах и уверенно смотрит в будущее.

**Пётр КАЗЬМИН.**  
Фото автора.



## Экономика района в первом полугодии

На прошедшем экономическом совете под председательством и.о. заместителя руководителя администрации по экономическим вопросам В.В. Смолина были рассмотрены итоги деятельности органов муниципального образования района в первом полугодии. Несмотря

на положительную тенденцию в развитии района, по отдельным отраслям экономики индикаторные прогнозные показатели были не выполнены, а по сравнению с аналогичным периодом прошлого года даже произошло небольшое снижение.

Как отметила в своей информации и.о. начальника экономического отдела Т.Л. Молчанова, комплексная программа социально-экономического развития района, принятая в прошлом году, обозначила индикаторы для оценки деятельности сельских поселений. Промышленное производство было запланировано с небольшим ростом. Но по итогам первого полугодия оно составило 416,7 млн. рублей, что к уровню прошлого года - 99,5%. Незначительно повысилась численность занятых в промышленности. Добыча кварцита к уровню прошлого года увеличилась на 9 %, отгрузка продукции - на 10%. Увеличение объемов добычи и отгрузки произошло за счет дополнительных поставок продукции для Братского завода ферросплавов.

В производстве строительных материалов программный индикатор был выполнен на 38,8%. Объем отгрузки, по сравнению с первым полугодием 2008 года, снизился в 2,5 раза. Резкое сокращение строительных работ, как в нашей республике, так и в Забайкальском крае, отсутствие рынка сбыта существенно отразилось на выполнении производственной программы Таловского завода железобетонных конструкций. Предприятие с декабря прошлого года перешло на трехдневную рабочую неделю.

В лесопромышленном комплексе производство промышленной продукции по сравнению с прошлым годом увеличилось на 2,5%. В ООО «Байкальская лесная компания» объемы заготовки снизились на 5%, производство пиломатериала, напротив, увеличилось к уровню прошлого года на 49,6%. Предприятием в текущем году были заключены договоры на поставку лесопромышленной продукции в Сирию и Японию.

Стабильно работающее на протяжении многих лет ООО «Заречное» не справилось в текущем году с промышленной программой, производство продукции снизилось к уровню прошлого года на 49,5%. Сокращение производства продукции произошло из-за того, что предприятие не сумело с начала года вовремя организовать заготовку и переработку древесины. Значительно снизили заготовку и переработку древесины и индивидуальные предприниматели. Снижение объемов производства произошло из-за изменений правил заготовки древесины по новому Лесному кодексу, снижения цен на лесозаготовку и деревообработку, отсутствия рынка сбыта.

В пищевой и перерабатывающей промышленности района программный показатель выполнен на 113%. Прибайкальское райпо значительно сократило выпечку

хлебобулочных изделий, вместе с тем увеличив, по сравнению с прошлым годом, производство молочной и кисломолочной продукции. Произошло снижение выпечки хлеба у индивидуальных предпринимателей в связи с увеличением завоза хлеба из города. Сократились объемы производства и в ООО «Рыбопродукт».

В агропромышленном комплексе показатели на плановый период были утверждены с ростом на 25%, выполнение составило 112%. По сравнению с прошлым годом увеличилось поголовье крупнорогатого скота, свиней. С начала года произведено 3420 т молока, в том числе в сельхозпредприятиях - 463,3 т. Удой на фуражную корову с начала года составил 1583 кг. Произведено мяса 997 т, в том числе в сельхозпредприятиях - 661 т.

Прибыли от реализации сельхозпродукции получено 2690 тыс. рублей. Наибольшая ее доля приходится на ООО «Талан-2».

В сфере потребительского рынка происходит увеличение оборота розничной торговли. Больше оказано платных услуг населению. В малом и среднем предпринимательстве произошло увеличение числа предприятий.

**Николай ЮРЧИК.**

### ПРОТОКОЛ открытого аукциона по определению поставщика в целях заключения с ним муниципального контракта на поставку котлов «Дулан» для МОУ «Туркинская СОШ» (или эквивалент)

с. Турунтаево  
14 августа 2009 г.

Время проведения открытого аукциона (далее - аукцион) - 14 часов 00 минут (по местному времени).

Присутствовали следующие члены аукционной комиссии:

Бубеев А.А. - специалист общего отдела по юридическим вопросам Прибайкальской районной администрации - член комиссии;

Соболев В.А. - начальник ХЭГ МУ «Управления образования» Прибайкальского района - член комиссии;

Шангина Н.Н. - юрисконсульт МУ «Управление образования» Прибайкальского района - секретарь комиссии.

Отсутствовали: 2 чел. Кворум комиссии: есть. Комиссия правомочна.

Повестка заседания аукционной комиссии:

1. Выбор аукциониста из числа членов аукционной комиссии большинством голосов путём открытого голосования.

2. Объявление информации об аукционе: наименование Заказчика, предмет муниципального контракта, начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), об участниках аукциона.

3. Рассмотрение предложений участников аукциона о снижении (максимальной) цены контракта (цены лота) на «шаг аукциона».

4. Принятие решения о Победителе.

1. Выбор аукциониста из числа членов аукционной комиссии.

Принято решение выбрать аукционистом члена аукционной комиссии Бубеева А.А.

«За» - 3, «против» - 0, «воздержалось» - 0

2. Объявление информации об аукционе.

Заказчик: муниципальное учреждение «Управление образования» Прибайкальского района.

Предмет муниципального контракта: поставка котлов «Дулан» для МОУ «Туркинская СОШ» (или эквивалент).

Начальная (максимальная) цена контракта: 645000,00 (шестьсот сорок пять тысяч) рублей 00 копеек.

Участники аукциона: 1. ООО «Тепломир», 2. ООО «Dulan»

3. Рассмотрение предложений участников аукциона о снижении (максимальной) цены контракта на «шаг аукциона».

Аукционная комиссия рассматривает предложения участников аукциона о снижении начальной (максимальной) цены контракта на «шаг аукциона».

Последнее предложение - 451500,00 (четыреста пятьдесят одна тысяча пятьсот) рублей 00 копеек рублей, поступило от участника № 1.

Наименование: ООО «Тепломир», адрес участника аукциона: 670045 г. Улан-Удэ, ул. Тракторная, 1 «П».

Предпоследнее предложение - 483750,00 (четыреста восемьдесят три тысячи семьсот пятьдесят) рублей 00 копеек, поступило от участника № 2

Наименование ООО «Dulan», адрес участника аукциона: 670000 г. Улан-Удэ, ул. Куйбышева, 24.

4. Принятие решения о Победителе аукциона

По результатам проведенного аукциона принята решение: признать победителем участника аукциона № 1, наименование ООО «Тепломир», адрес участника аукциона: 670045 г. Улан-Удэ, ул. Тракторная, 1 «П», с ценой контракта - 451500,00 рублей.

Участник, который сделал предпоследнее предложение о цене контракта: наименование ООО «Dulan», адрес участника аукциона: 670000 г. Улан-Удэ, ул. Куйбышева, 24

- с ценой контракта - 483750,00 рублей.

Замечаний по данной процедуре: нет. При проведении аукциона велась аудиозапись Заказчиком.

Протокол аукциона подписан членами аукционной комиссии.